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Çàäàíèå 1

Íà îêðóæíîñòè íåêîòîðûì ñïîñîáîì ðàññòàâèëè íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 21 (êàæäîå ÷èñëî ïîñòàâëåíî ïî

îäíîìó ðàçó). Çàòåì äëÿ êàæäîé ïàðû ñîñåäíèõ ÷èñåë íàøëè ðàçíîñòü áîëüøåãî è ìåíüøåãî.

à) Ìîãëè ëè âñå ïîëó÷åííûå ðàçíîñòè áûòü íå ìåíüøå 11?

á) Ìîãëè ëè âñå ïîëó÷åííûå ðàçíîñòè áûòü íå ìåíüøå 10?

â) Ïîìèìî ïîëó÷åííûõ ðàçíîñòåé, äëÿ êàæäîé ïàðû ÷èñåë, ñòîÿùèõ ÷åðåç îäíî, íàøëè ðàçíîñòü áîëüøåãî

è ìåíüøåãî. Äëÿ êàêîãî íàèáîëüøåãî öåëîãî ÷èñëà k ìîæíî òàê ðàññòàâèòü ÷èñëà, ÷òîáû âñå ðàçíîñòè áûëè íå

ìåíüøå k?

Çàäàíèå 2

Èçâåñòíî, ÷òî a, b, c, d � ïîïàðíî ðàçëè÷íûå ïîëîæèòåëüíûå äâóçíà÷íûå ÷èñëà.

à) Ìîæåò ëè âûïîëíÿòüñÿ ðàâåíñòâî
a+ c

b+ d
=

7

23
?

á) Ìîæåò ëè äðîáü
a+ c

b+ d
áûòü â 12 ðàç ìåíüøå, ÷åì ñóììà

a

b
+

c

d
?

â) Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü äðîáü
a+ c

b+ d
, åñëè a > 4b è c > 7d ?

(ÅÃÝ 2017, îôèöèàëüíûé ïðîáíûé 21.04.2017)

Çàäàíèå 3

Ïóñòü q � íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå, à d � íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y, óäîâëå-

òâîðÿþùèõ ðàâåíñòâó 7x = 16y − 73. à) Ìîæåò ëè
q

d
áûòü ðàâíûì 204? á) Ìîæåò ëè

q

d
áûòü ðàâíûì 2? â)

Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå
q

d
.

(ÅÃÝ 2018, ÑòàòÃðàä, 19 àïðåëÿ 2018)

Çàäàíèå 4

Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a1, a2, . . . , an, . . . ñîñòîèò èç íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðè÷åì an+2 = an+1 + an ïðè âñåõ

íàòóðàëüíûõ n.

1



à) Ìîæåò ëè âûïîëíÿòüñÿ ðàâåíñòâî 4a5 = 7a4?

á) Ìîæåò ëè âûïîëíÿòüñÿ ðàâåíñòâî 5a5 = 7a4?

â) Ïðè êàêîì íàèáîëüøåì íàòóðàëüíîì n ìîæåò âûïîëíÿòüñÿ ðàâåíñòâî 6nan+1 = (n2 + 24)an?

(ÅÃÝ 2018, ÑòàòÃðàä, 26 ÿíâàðÿ 2018)

Çàäàíèå 5

Íà äîñêå íàïèñàíî íåñêîëüêî (áîëåå îäíîãî) ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðè÷åì ëþáûå äâà èç íèõ îòëè-

÷àþòñÿ íå áîëåå ÷åì â 3 ðàçà.

à) Ìîæåò ëè íà äîñêå áûòü íàïèñàíî 5 ÷èñåë, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà 47?

á) Ìîæåò ëè íà äîñêå áûòü íàïèñàíî 10 ÷èñåë, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà 94?

â) Ñêîëüêî ÷èñåë ìîæåò áûòü íàïèñàíî íà äîñêå, åñëè èõ ïðîèçâåäåíèå ðàâíî 8000?

(ÅÃÝ 2017, äîñðî÷íàÿ âîëíà, ðåçåðâ)

Çàäàíèå 6

Íà äîñêå íàïèñàëè íåñêîëüêî íå îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûõ äâóçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë áåç íóëåé â äåñÿ-

òè÷íîé çàïèñè. Ñóììà ýòèõ ÷èñåë îêàçàëàñü ðàâíîé 2970. Â êàæäîì ÷èñëå ïîìåíÿëè ìåñòàìè ïåðâóþ è âòîðóþ

öèôðû (íàïðèìåð, ÷èñëî 16 çàìåíèëè íà ÷èñëî 61).

à) Ïðèâåäèòå ïðèìåð èñõîäíûõ ÷èñåë, äëÿ êîòîðûõ ñóììà ïîëó÷èâøèõñÿ ÷èñåë ðîâíî â 3 ðàçà ìåíüøå, ÷åì

ñóììà èñõîäíûõ ÷èñåë.

á) Ìîãëà ëè ñóììà ïîëó÷èâøèõñÿ ÷èñåë áûòü ðîâíî â 5 ðàç ìåíüøå, ÷åì ñóììà èñõîäíûõ ÷èñåë?

â) Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ñóììû ïîëó÷èâøèõñÿ ÷èñåë.

Çàäàíèå 7

Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a1, a2, ..., an (n > 3) ñîñòîèò èç íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðè÷¼ì êàæäûé ÷ëåí ïîñëåäîâà-

òåëüíîñòè (êðîìå ïåðâîãî è ïîñëåäíåãî) áîëüøå ñðåäíåãî àðèôìåòè÷åñêîãî ñîñåäíèõ (ñòîÿùèõ ðÿäîì ñ íèì)

÷ëåíîâ.

à) Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, ñîñòîÿùåé èç ïÿòè ÷ëåíîâ, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà 60.

á) Ìîæåò ëè òàêàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñîñòîÿòü èç ïÿòè ÷ëåíîâ è ñîäåðæàòü äâà îäèíàêîâûõ ÷èñëà?

â) Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà ÷ëåíîâ òàêîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ïðè n = 8?

Çàäàíèå 8

Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, 3, ..., 30. Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ ñòåðåòü ïðîèçâîëüíûå òðè ÷èñëà, ñóììà

êîòîðûõ ìåíüøå 35 è îòëè÷íà îò êàæäîé èç ñóìì òðîåê ÷èñåë, ñò¼ðòûõ íà ïðåäûäóùèõ õîäàõ.

à) Ïðèâåäèòå ïðèìåð ïîñëåäîâàòåëüíûõ 5 õîäîâ.

á) Ìîæíî ëè ñäåëàòü 10 õîäîâ?

â) Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî õîäîâ ìîæíî ñäåëàòü?
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Çàäàíèå 9

Ìíîæåñòâî ÷èñåë íàçîâ¼ì õîðîøèì, åñëè åãî ìîæíî ðàçáèòü íà äâà ïîäìíîæåñòâà ñ îäèíàêîâîé ñóììîé

÷èñåë.

à) ßâëÿåòñÿ ëè ìíîæåñòâî {100; 101; 102; ...; 199} õîðîøèì?
á) ßâëÿåòñÿ ëè ìíîæåñòâî {2; 4; 8; ...; 2200} õîðîøèì?
â) Ñêîëüêî õîðîøèõ ÷åòûð¼õýëåìåíòíûõ ïîäìíîæåñòâ ó ìíîæåñòâà {3; 4; 5; 6; 8; 10; 12}?

Çàäàíèå 10

Äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè öåëûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , a10 è íàòóðàëüíîãî ÷èñëà k 6 8 âåðíî íåðàâåíñòâî ak+ak+2 <

2ak+1.

à) Ïðèâåäèòå ïðèìåð ïîñëåäîâàòåëüíîñòè äëÿ a1 = a10 = 1.

á) Ñóùåñòâóåò ëè òàêàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðè a1 + a10 = 2a6?

â) Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ a1 − a4 − a7 + a10.

Çàäàíèå 11

Âîçðàñòàþùèå àðèôìåòè÷åñêèå ïðîãðåññèè a1, ..., an, ... è b1, ..., bn, ... ñîñòîÿò èç öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë.

à) Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêèõ ïðîãðåññèé, äëÿ êîòîðûõ a2b2 + 3a4b4 = 5a3b3.

á) Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå ïðîãðåññèè, äëÿ êîòîðûõ 3a2b2 + a6b6 = 4a3b3?

â) Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ïðîèçâåäåíèå a3b3, åñëè 3a2b2 + a6b6 6 108?

Çàäàíèå 12

Ïóñòü n � òð¼õçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, â äåñÿòè÷íîé çàïèñè êîòîðîãî íåò íóëåé.

à) Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîãî n, ÷òî åãî îòíîøåíèå ê ïðîèçâåäåíèþ åãî öèôð ðàâíî
109

18
.

á) Ìîæåò ëè îòíîøåíèå n ê ïðîèçâåäåíèþ åãî öèôð áûòü ðàâíî
113

18
?

â) Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü îòíîøåíèå n ê ïðîèçâåäåíèþ åãî öèôð, åñëè îíî ðàâíî

íåñîêðàòèìîé äðîáè ñî çíàìåíàòåëåì 18?

Çàäàíèå 13

Äàíî òðåõçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî (÷èñëî íå ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ íóëÿ).

à) Ìîæåò ëè ÷àñòíîå ýòîãî ÷èñëà è ñóììû åãî öèôð áûòü ðàâíûì 20?

á) Ìîæåò ëè ÷àñòíîå ýòîãî ÷èñëà è ñóììû åãî öèôð áûòü ðàâíûì 81?

â) Êàêîå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü ÷àñòíîå äàííîãî ÷èñëà è ñóììû åãî öèôð?

(ÅÃÝ 2013, îñíîâíàÿ âîëíà)
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Îòâåòû

Çàäà÷à �1: à) íåò

á) äà

â) 6

Çàäà÷à �2: à) äà

á) íåò

â) 4 16
17

Çàäà÷à �3: à) äà

á) íåò

â) 5

Çàäà÷à �4: à) äà

á) íåò

â) 5

Çàäà÷à �5: à) äà

á) íåò

â) 2 èëè 3

Çàäà÷à �6: à) 32× 92 + 26, ãäå çàïèñü 32× 92 îçíà÷àåò ñóììó èç 32 ñëàãàåìûõ, êàæäîå èç êîòîðûõ ðàâíî

92.

á) Íåò.

â) 693.

Çàäà÷à �7: à) 10, 13, 14, 13, 10.

á) Äà.

â) 36.

Çàäà÷à �8: à) (1; 3; 30), (2; 4; 27), (5; 7; 20), (6; 8; 17), (9; 11; 10).

á) Íåò.

â) 6.

Çàäà÷à �9: à) Äà.

á) Íåò.

â) 8.

Çàäà÷à �10: à) 1, 5, 8, 10, 11, 11, 10, 8, 5, 1

á) íåò

â) −18

Çàäà÷à �11: à) 4, 5, 6, 7, ... è 2, 3, 4, 5, ...

á) Íåò

â) 24

4



Çàäà÷à �12: à) 763

á) Íåò

â)
631

18

Çàäà÷à �13: à) äà

á) íåò

â) 11
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